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EGZAMIN
POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE

Arkusz zawiera
informacje prawnie
chronione do momentit

rozpoczecia egzamini

514[01]-0X-132

ZAWODOWE

Instrukeja dla zdajacego

l.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron. Ewentualny brak
stron lub inne usterki zglo$ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dolaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej:

—  wpisz symbol cyfrowy zawodu,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

—  wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL w oznaczonym
miejscu na karcie.

. Arkusz egzaminacyjny sklada si¢ z dwoch czeéci. Czgs¢ 1 zawiera

50 zadan, ¢zgs¢ 11 20 zadan.

. Za kazde poprawnie rozwiazane zadanie uzyskasz 1 punkt.

Aby zdaé etap pisemny egzaminu, musisz uzyskaé co najmnicj
25 punktow z czesdei 11 co najmniej 6 punktéw z czgsei 11

6. Czyta) uwaznic wszystkie zadania.
7. Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub

11.

pidrem z czarnym tuszem/atramentem.

Dla kazdego zadania podane sa cztery odpowiedzi: A, B, C, D.
Odpowiada im nastepujacy uktad kratek na KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | Le] | Le]] [2]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera

- np. gdy wybrates odpowiedz ,,A™:

® (]| ] [

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i biednie
zaznaczysz odpowiedz, otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg
uwazasz za poprawna, np.

@\

. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na

KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadziles wszystkie dane, o kidrych
mowa w punkcie 2 tej instrukeii.

Pamictaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego
tylko KARTE ODPOWIEDZI

Czerwiec
2013

Czas trwania
egzaminu
120 minut

Liczba punktow
do uzyskania:
z czesci 1 —50 pkt,
z czesci 11— 20 pkt.

Powodzenial




CzesC 1

Zadanie 1.

Efektem zabiegu pigmentacji wiosow jest
A. przygotowanie wloséw do koloryzacjl.
B. przygotowanie wloséw do rozjasniania.

C. korygowanie odcienia wloséw po farbowaniu.
D. korygowanie odcienia wlosow po rozjasnianiu.

Zadanie 2.

Strzyzenie meskie z wygolonym konturem naturalvego porostu wiosow, wysokihl cieniowaniem
siegajacym partii korony, na dtugos¢ 3 mm. w partiach bocznych i na potylicy, to efekt strzyzenia

A. pelnego.

B. krétkiego.

C. pdldiugiego.

D. polkrotkiego.
Zadanie 3.

Uwolnienie naturalnych melanin z ziaren pigmentu, ich rozproszenie i utlenienie, to zmiany zachodzace

we wlosach podczas zablegu

A. rozjasniania wlosOw.

B. dekoloryzacji wlosow.

C. farbowania normalnego.

D. farbowania rozjasniajacego.

Zadanie 4.
Optyczna poprawa wygladu wloséw uszkodzonych, to efekt wykonania zabiegu
A. tonowana wlosdw.
farbowania wloséw.

B
C. rozjasniania wlosow.
D. modelowania wloséw.

Zadanie 5.

Efektem procesu oksydacji jest zmiana

A. koloru wiosow.

B. ksztaitu wlosdw.
C. dhugosci wiosow.
D. grubosci wlosow.



Z.adanie 6.

Aplikowanie preparatu odpeczniajacego na wiosy nawinigte na watki jest wykonywane podczas zabiegu

ondulacji
A. wodngj.
B. fenowej.

C. chemicznej.
D. zZelazkowe;.

Zadanie 7.

Kitore uszkodzenia wtoséw wywolane sa dziataniem promieni podezerwonych?

A. fizyczne.

B. naturalne.

C. chemiczne.
D. mechaniczne,

Zadanie 8.

Zalamanie koncéwek wlosdw moze nastapi¢ na skutek

A. ondulowania wloséw szczotks tunelowa.

B. tapirowania wlosdOw gestym grzebieniem.

C. ondulowania wloséw lokdwka elektryczna.
D.  czesania wlosdéw uszkodzonym grzebieniem.

Zadanie 9.

Ktérego kosmetyku do stylizacji koficowej wloséw nalezy uzyé, aby uzyskaé efekt nablyszczenia?

A.  Gumy.

B. Pianki,

C. Lotonu.

D. Brylantyny.

Zadanie 10.
Ktérego preparatu chemicznego nalezy uzy¢ do przygotowania farby, aby wywotaé sztuczny barwnik?

A. Reduktora.
B. Amoniaku.
C. Utleniacza.
D. Neutralizatora.

Zadanie 11.

Ktory preparat fryzjerski zawiera w swoim sktadzie amoniak?

A.  Odzywka.

B. Rozjasniacz.
C. Neutralizator
D. Nabtyszczacz.



Zadanie 12.
Przedstawiony na fotografii przybdr fryzjerski jest uzywany do

A. oczyszezania karku.
B. rozjasniania pasemek.
C. modelowania wlosow.

D. oczyszczania grzebieni.

Zadanie 13.

Przedstawiony na fotografii grzebichi fryzjerski stosowany jest do

A. cleniowania wiosow.
B. tapirowania wloséw.

C. rtozczesywania wlosdw splatanych.

D. usuwania zanieczyszczen z wiosow.

Zadanie 14.

Ktore z cech sa charakterystyczne dla twarzy o ksztalcie romboidalnym?

A. Niskie i szerokie czolo, waski podbrodek.
B. Wysokie i waskie czolo, waski podbrodek.
C. Niskie i szerokie czoto, szeroki podbrodek.
D. Wysokie i waskie czoto, szevoki podbrodek.

Zadanie 15.

Naturalny sposéb wyznaczenia przedziatka, to efekt wystepowania w ukladzie porostu wlosdw wiru

A. zbieznego.

B. rozbieinego.

C. symetrycznego.

D. niesymetrycznego.

Zadanie 16.
Aby podczas wykonywania zabiegu ondulacji uwzgledni¢ indywidualng linig ukladania fryzury, to
pasma whoséw nalezy nawija¢ na watki technika

A. diagonalng.
B. cegictkowa.
C. kierunkowa.
D. rownelegls.

Zadanie 17.

Podczas strzyzenia whoséw sposobem ,,na pidro” nalezy uzyc

A. noza chinskiego.

B. maszynki reczne).

C. nozyc termicznych.

D. trymera elektrycznego.



Zadanie 18.

Technika ondulacji polegajgca na zaczesywaniu na wlosach mokrych grzebieniem zarysu pélokregu
i wyciskaniu miedzy palcami wskazujacym i $rodkowym grzbietu wlosdw, to

A. plisowanie wlosow.
B. palcowanie wlosow.
C. loczkowanie wlosdow.
D. modelowanie wlosow.

Zadanie 19.

- Na skutek dziatania mieszanki rozjasniajace) na wlosy, najszybcie ulega utlenianiu

A. keratyna.

B. eumelanina,

C. feomelanina.
D. trichosyderyna.

Zadanie 20.

Ktdra zmiana struktury wlosow jest efektem mycia wloséw przed zabiegiem trwatej ondulacji?

A, Zerwanie wigzan siarczkowych.
B. Odbudowa wigzan siarczkowych.
C. Zerwanie wigzaih wodorowych.
D. Odbudowa wigzan wodorowych.

Zadanie 21.

Podczas zabiegu trwalego farbowania wlosow, sztuczny barwnik osadza sie

A. wewnagtrz kory wtosa.

B. na zewnatrz luski wtosa.,
C. wewnatrz korzenia wiosa.
D. nazewnatrz torebki wlosa.

Zadanie 22,

Klientka ma niewielka blizne nad prawym hikiem brwiowym oraz wystajace kosci policzkowe. Ktorg
fryzure nalezy zaproponowac klientce, aby dopasowad fryzure do jej cech osobniczych?

A. Fryzure z symetryczng grzywka miniaturkg 1 z pojedynczymi kosmykami wloséw wokot
twarzy.

B. Fryzurg z symetryczng, krotky, zbiezna grzywka 1 z pasmami wlosow zakrywajgeymi owal
twarzy.

C. Fryzure z asymetryczna grzywka opadajacg na lewy bok i z pasmami wloséw zakrywajacymi
owal twarzy.

D. Fryzurg z asymetryczng grzywka opadajaca na prawy bok i z pojedynczymi kosmykami
wiosow wokot twarzy.



Zadanie 23.
W ktorej partii glowy nalezy powickszy¢ objetosé fryzury, aby skorygowad wybrzuszenie tylnej czgsci

gtowy klienta?
A. Czolowe.
Potylicznej.

B
C. Przyusznej.
D. Skroniowej.

Zadanie 24.
Aby zwiekszy¢ optycznie objetosé wlosdéw cienkich i delikatnych, nalezy klientce zaproponowacé fryzurg

A. ghadka, w kolorze ciemnego blondu.

B. lokowansg, w kolorze jasnego biondu.

C. wystrzepiong, w kolorze ciemnego brazu.
D). wystopniowana, w kolorze éredniego brazu.

Zadanie 25,
Ktora fryzura skoryguje zbyt masywna szyj¢ klientki?

A.  Z wlosoéw potdiugich, stopniowana w okolicy twarzy, luzno rozpuszczona.

B. Z wilosdéw dhugich, niestopniowana, siggajaca linii topatek, luzno rozpuszczona.

C. Z wloséw krétkich, odstaniajgeg partie boczne twarzy, z wysoko stopniowanym karkiem.

D. Z wloséw poldtugich, z partiami bocznymi wlosow upigtymi w partii szczytowej,

niestopniowana.

Zadanie 26.

Sktadnikiem szamponu uzywanego doraznie do mycia i natluszczenia powierzchni wloséw suchych

oraz uszkodzonych jest

A. mydio.
B. chmiel.
C. parafina.
D. rumianek.

Zadanie 27.

Klientka ma wlosy nadmiernie suche na skutek wydzielania przez skore zbyt malej ilodci naturalnego
sebum. Poprawa stanu wlosow wymaga zastosowania preparatu pielegnacyjnego o dziataniu

A. lagodzacym gruczoly potowe.

B. pobudzajacym gruczoty tojowe.

C. nawilzajacym warstwe keratynowa.
D. natluszczajacym warstwe rdzeniowa.



Zadanie 28.

Szydetko fryzjerskie nalezy zastosowaé podczas

A. dobierania pasemek wloséw podczas ich przedhuzania.

B. wybicrania pasemek rozjanianych na folii aluminiowej.

C. dobierania pasemek wloséw podezas splatania warkocza,
D.  wybierania pasemek rozjasnianych na czepku silikonowym.

Zadanie 29.

Pazury fryzjerskie oraz watki rzepowe o duzej Srednicy nalezy uzyé podezas wykonywania ushugi
fryzjerskiej skladajacej sie z zabiegéw

A. strzyzenia zarostu i ondulacji wodne;.
B. strzyzenia wloséw i ondulacji trwatej.
C.  golenia zarostu i ondulacji zelazkowe;.
D. strzyZenia wloséw i ondulacji wodnej.

Zadanie 30.
Pedzel o okragtym przekroju, wykonany z naturalnego wiosia, zakonczony pétokraglo, nalezy zastosowaé do

A. sciggania piany podczas golenia.

B. namydlania zarostu podczas golenia.

C. oczyszezania karku ze scinkéw wlosowych.
D. oczyszczania konsoli ze $cinkéw wlosowych.

Zadanie 31. ,
Podczas diagnozy stanu skory glowy stwierdzono, Ze klientka ktéra zyczy sobie szybkiej zmiany wizerunku,
ma pokrzywke. Ktére zabiegi fryzjerskie mozna zaproponowaé klientce do wykonania w tej sytuacji?

A. Koloryzacje trwalg i wodng ondulacje.

B.  Strzyzenie wloséw i termiczng ondulacje.

C.  Strzyzenie wioséw i chemiczng ondulacje.

D. Koloryzacje powierzchniowa i trwata ondulacje.

Zadanie 32,

Klientka ma zdrowe wlosy, farbowane na poziom sredniego brazu, w odcieniu ztota. Zyczy sobie trwalej
zmiany koloru na jasniejszy o dwa poziomy, w odcieniu czerwieni. Kitéry zakres ustug nalezy
zaproponowa¢ klientce?

A.  Dekoloryzacie wlosow, koloryzacje trwalg w kolorze ciemnego blondu, w tonacji czerwieni
i ondulacje wodna.

B.  Pojasnianic wlosow, koloryzacje poltrwaly w kolorze jasnego brazu, w tonacji czerwieni
1 ondulacje trwala.

C. Podkiad rozjasniajacy, koloryzacj¢ trwatg w kolorze $redniego brazu, w tonacji czerwieni
1 ondulacje trwata.

D. Dekoloryzacje wioséw, koloryzacje péttrwata w kolorze ciemnego blondu, w tonacji
czerwieni i ondulacje wodna.



Zadanie 33.

Klientka, ktéra zyczy sobie zmiany wizerunku bez wprowadzania trwatych zmian, ma splaszczona glowe
w partii potylicznej i wybrzuszenie w partii ciemieniowej. Ktory zakres ustug nalezy zaproponowaé klientce?

A.  Trwale loki w czesci ciemieniowe]j i prostowanie chemiczne w czgsci potyliczne;.
B. Trwale loki w czeéci potylicznej i prostowanie chemiczne w czgsei ciemieniowes.
C. Nietrwale loki w czedci ciemieniowej i prostowanie termiczne w czgsci potylicznej.
D. Nietrwale loki w czesci potylicznej i prostowanie termiczne w czgsel ciemieniowe;.

Zadanie 34.

Wiosy klientki trudno sie rozczesujg, sa matowe i fatwo si¢ elektryzuja. Aby poprawic stan whosow,
nalezy zaproponowaé klientce wykonanie zabiegu

A. kondycjonowania wlosow.
B. oczyszczania wlosdw.

C. odtluszczania whosow,

D. strzyzenia wlosow.

Zadanie 35.

Klientka, ktéra zyczy sobie ekspresowego wykonania ustugi upigeia, ma przettuszezone wlosy. Przed
wykonaniem usthugi nalezy zaproponowa¢ klientce zabieg pielggnacyjny polegajacy na

A. nasaczeniu wlosOw preparatem kwasnym.
B. nawilZzeniu wlosow preparatem ziolowym.
C. zabezpieczeniu wloséw preparatem oleistym.
D. oczyszezeniu whosdéw preparatem pudrowym.

Zadanie 36.

Ktory zabieg leczniczy mozna zaproponowaé Klientce z nadczynnoécia tojotokows skory glowy?

A. Masaz reczny technikg rozcierania.

B. Naswietlanie skéry promieniami UV.

C. Masaz mechaniczny z uzyciem szczotki.

D. Laseroterapi¢ promieniami magnetycznymi.

Zadanie 37.

Ktéra technike koloryzacji pasemek nalezy zastosowaé, aby efektem zabiegu bylo kilka rownolegtych
pasemek ukosnie opadajacych na dtuzszy bok fryzury?

A. Technike rombu.

B. Technike pidrkowa.
C. Technike jodetkowa.
D. Technike diagonalna.



Zadanie 38.

Aby efektem ondulacji wodnej wloséw dhigich byty zygzakowate pasemka, to nalezy pasma wlosdw
nawija¢ na szpilki kokéwki technika

A, Wave,

B. Twist,

C. Scoop.

B. Bunches.
Zadanie 39,

Wiosy klientki po zabiegu rozjasniania na folii aluminiowej s3 odbarwione przy nasadzie. Okresl
przyczyng takiego niepozadanego efektu zabiegu.

A. Uzycie zbyt niskiego stgzenia utleniacza do zabiegu rozjagniania.

B. Nierdwnomierne nakladanie preparatu rozjasniajacego na pasma wiosow.

C. Niezachowanie wlasciwego czasu reakeji preparatu rozjasniajacego na wlosy.

D.  Niezachowanie prawidtowe;j odlegtosci naktadania preparatu rozjasniajacego od skory.

Zadanie 40.

Jezeli podezas ponownego farbowania wioséow w tym samym kolorze docelowym nie zostang
uwzglednione odrosty, to niepozadanym efektem zabiegu bedzie uzyskanie

A.  jasniejszego koloru na odrostach, ciemniejszego na pozostatej czesci dugosci wlosow.

B.  ciemniejszego koloru na odrostach, jagniejszego na pozostatej czesci dlugosci wloséw.

C. jasniejszego koloru na konicowkach, ciemniejszego na pozostatej czgsci diugosei whosow.

D. ciemniejszego koloru na odrostach i koacéwkach, jasniejszego w srodkowej czesci dlugosci
pasma wiosow:,

Zadanie 41.

Aby zapobiec uszkodzeniom whoséw po zabiegu ondulacji trwalej, nalezy przed nawijaniem na watki

nasgczy¢ wiosy preparatem

A.  ondulujacym.

B. utrwalajacym.

C. neutralizujacym.
D. zabezpieczajacym.

Zadanie 42.
Na podstawie fragmentu cennika ustug fryzjerskich okresl koszt wykonania ushugi fryzjerskiej damskiej
obejmujgcej zabiegi strzyzenia Rodzaj zabiegu Wihosy krotkie | Wiosy diugie
1 ondulacji wodnej na wlosach krotkich. Mycie wloséw P 10zt

A, 25-30z Strzyzenie damskie 25z1 30zt

B. 35-40z Strzyzenie meskie 30zt 35z1

C. 60- 65zt Modelowanie wiosow 10zt 15zt

D. 85 — 9072 Prostowanie chemiczne wloséw 50zt 60zt

) — 90z
Regeneracja wlosdw 25z 30zt




Zadanie 43.

Do zabiegu koloryzacji pasemek, fryzjer zuzyt po 1/3 opakowania trzech koloréw farb oraz 1/10 opakowania
utleniacza. Cena zakupu jednej farby wynosi 45 21, a utleniacza 40 zL. Ile wynosi koszt preparatéw zuzytych
do wykonania tego zabiegu?

A. 45 zt
B 49 7t
C. 135z
D. 175z
Zadanie 44.

Zgodnie z przepisami ochrony przeciwpozarowej w pomieszcezeniu z zamontowanymi myjniami
fryzjerskimi gniazda elektryczne powinny by¢

A. osltoniete tkaning i zamocowane na $cianie.

B. osloniete klapkami i zamocowane na scianie.

C. odsloniete i doprowadzone ruchomym przewodem elekirycznym.
D. odslonigte | doprowadzone izolowanym przewodem elektrycznym.

Zadanie 45.

Podczas utrwalania fryzury fryzjer miai atak duszno$ci. Co moglo by¢ przyczyna tego zdarzenia?

A. Nadmierna ilo$é rozpylonego preparatu.

B. Rozpylenie preparatu jedynie na wlosy kirenta.

C. Nierdwnomierne rozpylenie preparatu na wlosy.

D. Rozpylenie preparatu w duzej odleglosci od twarzy.

Zadanie 46,

Zgodnie z zasadami ergonomii, podczas nakladania farby na wlosy, fryzjer powinien postawi¢ miseczke

z farba na powierzchni

A. konsoli fryzjerskiej.

B. fotela fryzjerskiego.

C. hokera fryzjerskiego.

D. pomocnika fryzjerskiego.

Zadanie 47.

W celu zabezpieczenia karku klienta przed $cinkami wiosowymi nalezy uzy¢ opaski

A. nylonowe;j.

B. papierowe;.

C. bawehianej.

D. skdéropodobne;.



Zadanie 48.
W jaki sposob nalezy zabezpieczy¢ oczy klientki przed splywaniem ptynu ondulujgcego podczas
wykonywania trwatej ondulacji?

A. Po zaaplikowaniu ptynu natozy¢ recznik na ramiona klientki.

B. Po zaaplikowaniu ptynu podiozy¢ pod watki opaske z ligniny.

C. Przed aplikowaniem plynu podtozyé pod watki rulonik z waty.

D. Przed aplikowaniem ptynu zatozy¢ rynienke na ramiona klientki.
Zadanie 49.

- Udzielanie pierwszej pomocy w przypadku zadtawienia cialem obcym nalezy rozpocza¢ od

A. podania chltodnego napoju i odchylenia glowy poszkodowanego do tyhu.
B. podania cieplego napoju 1 pochylenia glowy poszkodowanego do przodu.
C. pochyleniu tutowia poszkodowanego do przodu i wykonaniu mocnych uciskéw ponizej tukow
zebrowych.
D. odchyleniu tutowia poszkodowanego do tylu i wykonaniu mocnych uciskéw ponizej tukow
zebrowych.
Zadanie 50.
W jaki sposob nalezy udzieli¢ pomocy poszkodowanemu w przypadku skaleczenia dloni narzgdziem
tngcym?
A. Przemy< rane, natozy¢ na rane zimny kompres, zabandazowac.
B. Nalozy¢ na rang cieply kompres, zdezynfeKowacé, zabandazowac.
C. Zatamowa¢ krwawienie, nalozy¢ sterylng lignine, zabandazowac,
D. Zatamowa¢ krwawienie, nalozy¢ na rang sterylng gaze, zabandazowac.



